

全省党校(行政学院)校(院)长会议召开

王志军出席并讲话

本报27日讯(记者李美时)27日,全省党校(行政学院)校(院)长会议在哈尔滨召开。省委副书记、省委党校(省行政学院)校(院)长王志军出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中枢党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话,为加强和改进新时代党校工作提供了根本遵循,是实现党校事业高质量发展的行动纲领和科学指南。要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入贯彻落实习近平总书记关于党校工作的重要论述和全国党校(行政学院)校(院)长会议精神,扎实做好新时代党校工作。

会议强调,要提高政治站位,在深刻领悟党校光辉历程中把握历史经验,在充分认识发展历史机遇中掌握历史主动,在全面推动现代化强省建设中担当历史责任,切实增强做好新时代党校工作的使命感责任感。要践行党校初心,充分发挥干部教育培训主阵地作用为党育才,充分发挥党的思想理论建设生力军作用为党献策,充分发挥全面从严治党作用从严治校,奋力推动党校事业内涵式高质量发展。要加强组织领导,压实主体责任,坚持齐抓共管,增强主动精神,推动全党办党校要求落到实处。

张安顺在哈尔滨市重点工作调度会议上强调 抢抓“黄金期”推进各项重点工作

本报27日讯(记者李飞 马智博 韩丽平)27日上午,哈尔滨市重点工作调度会议召开,梳理总结一季度重点工作开展情况,部署安排二季度及下一阶段重点工作任务。省委常委、哈尔滨市委书记张安顺主持会议并讲话。张安顺强调,要提振发展信心、保持清醒头脑,突出抓招商、抓项目、抓创新、抓开放,运用“四个体系”闭环工作落实机制,把主题教育、能力作风建设“工作落实年”活动与高质量发展有机结合起来,确保各项重点工作顺利推进。

张安顺指出,今年以来,哈尔滨市坚持把把握能力、转作风、抓落实的着力点放在拼经济、促发展、提质效上。克服诸多困难和挑战,各项工作平稳有序开展,一季度经济发展稳中有进,实现良好开局。

张安顺强调,二季度是抓工作的“黄金期”,关键期,要切实将战略谋划、部署要求转化为落地见效的实际行动。要加大力度抓好重点工作,强化经济运行调度,推进招商引资,用好展会平台,激发消费潜力。要加大力度抓好改革创新,持续优化营商环境,用好用活人才新政,增强内生发展动力活力。要加大力度抓好开放合作,推动自贸试验区、综合保税区、临空经济区等功能区建设取得明显成效,巩固拓展龙粤、深哈对口合作良好势头。要加大力度抓好城市建设,夯实城市文明基础,全力做好中央环保督察反馈问题整改。要加大力度保障和改善民生,要统筹发展和安全,有效防范化解风险。要切实加强党的建设,推进主题教育走深走实。

省十四届人大常委会第二次会议闭会

本报27日讯(记者王晓丹)27日上午,省十四届人大常委会第二次会议闭会。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议并讲话;副主任贾玉梅、李显刚,副主任、秘书长杨廷双出席会议。

副省长韩圣健,省监委、省法院、省检察院有关负责同志列席会议。

会议表决通过了《黑龙江省农产品气候品质评价促进条例》,表决通过了省人大常委会关于批准《大庆市雷电灾害防御条例》《大庆市文明行为促进条例》《黑河市网格化管理服务条例》的决定。

会议听取了关于《黑龙江省人民代表大会常务委员会法制工作委员会关于省十三届人大常委会以来暨2022年度备案审查工作情况的报告》审议情况的汇报。

会议表决通过了人事任免名单及省人大常委会关于省法院院长和省检察院检察长提请任免部分法职人员审议结果的报告。

王永康向新任人员颁发了任命证书。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,推动全省人大工作开好局起

好步意义重大。常委会组成人员要提升政治站位,坚持旗帜鲜明讲政治,坚决维护党中央权威和集中统一领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要加强履职学习,不断提升履职能力和水平。要坚持人民至上,全心全意为人民服务。要带头遵纪守法,做到勤政为民、廉洁奉公。要依法履职尽责,用实际行动彰显高素质、好作风、新形象。

会议强调,省人大常委会机关要精心组织,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以严实作风确保取得实效在在的成效。要大兴调查研究,紧紧围绕建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,聚焦立法、监督、讨论决定重大事项、代表以及包联等方面工作开展调研。要牢固树立以人民为中心的发展思想,践行全过程人民民主,推动解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的实际问题,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家黑龙江新篇章作出新的更大贡献。

黑龙江省人大常委会任免名单

(2023年4月27日黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命: 王佳斯为黑龙江省监察委员会委员。

免去: 王春福的黑龙江省监察委员会委员职务。

黑龙江省人大常委会任免名单

(2023年4月27日黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命: 王春福为黑龙江省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

批准任命: 王媛媛为佳木斯市人民检察院检察长; 李春生为大兴安岭地区新林区人民检察院

检察长。

免去: 王中明的黑龙江省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;

孙晓军的黑龙江省人民检察院检察委员会委员、检察员职务。



近日,哈尔滨市道外区古梨园内,137岁的古梨树的枝头上,无数白色的花朵迎风绽放,吸引了许多市民和游客前来观看。

本报记者 苏强摄

省纪委监委省公安厅在全省开展 惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”,发现一起、查处一起,严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话:12388(纪检监察机关) 12389(公安机关)

为优质农产品赋予“气候身份证”

《黑龙江省农产品气候品质评价促进条例》6月1日起施行

本报27日讯(尹栋 记者王晓丹)27日上午,省人大常委会举行新闻发布会,介绍省十四届人大常委会第二次会议表决通过的《黑龙江省农产品气候品质评价促进条例》有关情况,并回答记者提问。

条例共6章32条,自2023年6月1日起施行。该条例具有创新性,是全国首部农产品气候品质评价促进方面的省级地方性法规。制定本条例是实施现代农业振兴行动,助力省委提出的发展“四个农业”的需要,是加快实现我省农业高质量发展的需要,也是展现我省“雨

热同季、日照充足、昼夜温差大、生长季平均气温低”等气候优势的有效手段,是用数据说话,验证龙江好气候造就好产品的提升行动,是为农业品牌建设赋予气象科技内涵,更好挖掘农产品中潜在的气候品质价值,提升农产品价值链,擦亮寒地黑土、绿色有机金字招牌,让好产品卖出好价钱的重要支撑,对于通过政府扶持促进农产品气候品质评价工作具有重要意义。

中国气象局高度重视我省农产品气候品质评价工作,2014年将我省列为试点,并希望我省立足现有

基础,开展专项立法,为气象服务现代农业发展提供龙江样板。2014年以来,我省在9个市(地)、37个县,开展了水稻、大豆等9种农产品气候品质评价工作,累计发放气候品质评价标志429万枚,探索了良好气候生态优势向经济优势转化的新路径,对切实保障农民增收、农业增效提供了气象科技支撑。

该条例所规范的农产品气候品质评价属于公益性农业气象技术服务范畴。条例明确了适用范围,即在本省行政区域内开展农产品气候品质评价促进工作,从事技术研发、

品牌建设、申报评价、证书和标识使用管理等活动适用本条例。同时规定,农产品气候品质评价实行目录管理制度,评价机构应当建立农产品气候品质评价溯源系统(平台),为消费者提供农产品来源、农产品气候品质评价结论、农产品气候品质评价标识真伪、主要气象数据等信息查询服务。

据悉,目前,四川、浙江等17省份开展了农产品气候品质评价工作,广东、河南等9省份将农产品气候品质评价写入本省乡村振兴促进条例等地方性法规。

徐建国在省管厅级党外干部专题进修班上强调

深学细悟党的创新理论 踔厉奋发建功新时代

本报27日讯(记者桑蕾)27日,省管厅级党外干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在哈尔滨开班。省委常委会、统战部、省政协党组书记徐建国出席开班式并讲话。

他强调,全省党外干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在理论学习中不断坚定信念、锻造忠诚,在实践锻炼中增强服务大局的意识和能力,在深入调研

中提高议政建言水平,为推进中国式现代化龙江实践贡献智慧和力量。

徐建国强调,党外干部必须自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,指引奋斗的正确方向,激发奋进的精神动力,解决发展

王一新在大庆调研时强调

提升应急救援能力 筑牢安全生产防线

本报27日讯(记者狄婕)27日,省委常委、常务副省长王一新到大庆市调研检查安全生产工作,深入国家东北区域应急救援中心项目工地、应急管理部国家救援局大庆航空救援支队等地,详细了解项目建设进展、应急救援队伍建设等情况,并召开座谈会,听取有关情况汇报。

国家东北区域应急救援中心是应急管理部在全国部署建设的6个国家区域应急救援中心之一。王一新指出,国家东北区域应急救援中心项目落在龙江是党中央国务院对我省的信任和支持,要深入学习贯彻习近平总

书记关于安全生产的重要论述,进一步

提高政治站位,对标国际一流,抢抓时间节点,高质量按期完工,坚决确保顺利交付使用。省应急管理厅要超前谋划,依托发挥“中心”作用,提升全省应急救援能力;大庆市要围绕“中心”,挖掘外溢功能,谋划新题材,拓展新业

态,最大限度发挥项目价值。

大庆航空救援支队是应急救援队伍中的特种兵。王一新指出,当前“五一”假期临近,全省森林草原防火正处于高火险期,航空救援支队要加强练兵,时刻保持备战状态,关键地区靠前驻防,坚决打赢“春防”“五一战役”。

王一新要求,全省各地要加强“五一”期间重点领域安全隐患排查整治,强化责任落实,干部下沉一线,严格应急值班值守,时刻保持战备状态,确保全省安全生产形势持续稳定,人民群众过上一个平安、祥和的“五一”佳节。

一季度全省优化营商环境专项行动调度会议召开

本报27日讯(记者徐佳倩)27日下午,2023年第一季度全省优化营商环境专项行动调度会议在哈尔滨召开。会议总结通报2023年一季度优化营商环境专项行动推进情况,安排部署下一步工作。

副省长王建出席并讲话。

会议指出,全省优化营商环境大

会召开以来,全省优化营商环境专项行动取得良好进展,营商环境得到持续改善。开展好二季度专项行动,既要坚持问题导向补短板强弱项,又要坚持目标导向抓重点求突破,巩固已取得的优势,着力锻长板、提质效。

会议强调,要全力推动优化营商环境专项行动取得突破性进展。要

拉高工作标尺,提升专项行动的含金量,坚持市场化、法治化、国际化一体推动优化营商环境。要加大创新力度,形成体现龙江特色的典型做法,加强数字技术与政务服务耦合,加快数字政府建设。要规范市场监管,营造公平竞争的市场环境,加强司法保护,依法维护市场主体合法权益,围

黑龙江省人大常委会任免名单

(2023年4月27日黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命: 马良驹为绥北人民检察院检察长;

陈伟卓、纪婷婷为绥北人民检察院检察员;

白森为黑龙江省人民检察院林区分院副检察长、检察委员会委员、检察员;

李瑞鹏、王立民为黑龙江省人民检察院林区分院检察委员会委员;

李广文为亚布力人民检察院副检察长;

赵峰、高博、于震、薛远辉为亚布力人民检察院检察员;

李超迁、刘旭彤为绥阳人民检察院检察委员会委员;

赵乐、卜振华为绥阳人民检察院检察员;

孔祥洪为鹤北人民检察院副检察长;

李辉、曹宝亮为鹤北人民检察院检察委员会委员;

韩光中为双桦人民检察院副检察长;

曹冠男、耿丹、侯仁茹为双桦人民检察院检察员;

李昕儒为沿江人民检察院检察长;

牛海林、王刚为沿江人民检察院副检察长;

马吉、吴艾伦为沿江人民检察院检察委员会委员;

白雪为沿江人民检察院检察员;

王楠楠、岳雪梅、杨静为诺敏河人民检察院检察员;

范长松、孟维洋为哈尔滨铁路运输检察院副检察长;

王昕为齐齐哈尔铁路运输检察院副检察长;

倪雪为齐齐哈尔铁路运输检察院检察员;

刘湛为牡丹江铁路运输检察院检察员;

免去: 孙明、孙淑芬的黑龙江省高级人

民法院审判员职务;

董宝双的大兴安岭地区中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;

王丽梅的大兴安岭地区中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

高令江、赵玉忠、董力源、林建华的黑龙江省农垦中级人民法院审判员职务;

马常利的宝泉岭人民法院审判员职务;

李清建的三江人民法院审判委员会委员、审判员职务;

郭爱江的绥北人民法院审判委员会委员、立案庭庭长、审判员职务;

武常海的绥北人民法院红光人民法庭庭长、审判员职务;

王晓虎的绥北人民法院审判员职务;

周强的黑龙江省林区中级人民法院立案庭庭长、审判员职务;

李颖异的哈尔滨铁路运输中级人民法院立案庭庭长职务;

曲春光的哈尔滨铁路运输中级人民法院审判员职务;

权伍琅的哈尔滨铁路运输法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;

张东亮的哈尔滨铁路运输法院刑事审判庭庭长职务;

高峰的哈尔滨铁路运输法院刑事审判庭庭长职务;

陈早强的哈尔滨铁路运输法院刑事审判庭庭长职务;

徐春杰的哈尔滨铁路运输法院民事审判庭庭长职务;

李喜凤的齐齐哈尔铁路运输法院刑事审判庭庭长职务;

毕洋的齐齐哈尔铁路运输法院民事审判庭庭长职务;

乔琳的齐齐哈尔铁路运输法院刑事审判庭庭长职务;

邵明浩的齐齐哈尔铁路运输法院民事审判庭庭长职务;

丁慧听的齐齐哈尔铁路运输法院立案庭庭长职务;

齐丽华、白森、马良驹的黑龙江省人民检察院检察员职务;

杨俊、刘玉兰、王金凯、李跃华、张敬凯的黑龙江省人民检察院大兴安岭分院检察员职务;

詹治斌的黑龙江省人民检察院农垦分院检察员职务;

刘斌的宝泉岭人民检察院检察长职务;

帅助明的宝泉岭人民检察院检察员职务;

李江红的三江人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;

赵春堂的三江人民检察院检察委员会委员职务;

刘庆峰的绥北人民检察院检察长职务;

李恒学的绥北人民检察院检察员职务;

王继林的黑龙江省人民检察院林区分院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;

胡延新、邢延红、谷德新的黑龙江省人民检察院林区分院检察委员会委员职务;

齐波的黑龙省人民检察院林区分院检察员职务;

周国礼、叶叶福的绥阳人民检察院检察员职务;

王恩财的双桦人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

樊凤森的沿江人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

李昕儒的诺敏河人民检察院检察员职务;

韩刚的黑龙江省人民检察院哈尔滨铁路运输分院检察委员会委员、检察员职务;

沈文毅的黑龙江省人民检察院哈尔滨铁路运输分院检察员职务;

蔡立平的齐齐哈尔铁路运输检察院检察员职务。